

# 上海：虹桥国际开放枢纽建设再“提速”

新华社上海9月7日电(记者周蕊)记者7日从其间举行的上海市政府新闻发布会上获悉,根据最新发布的《虹桥国际开放枢纽中央商务区“十四五”规划》,作为虹桥国际开放枢纽的核心,虹桥商务区到2025年将基本建成虹桥国际开放枢纽核心承载区,成为引领长三角一体化的重要动力源。

根据此前国务院批复的《虹桥国际开放枢纽建设总体方案》,虹桥国际开放枢纽将形成“一核两带”功能布局,其中,“一核”是上海虹桥商务区,“两带”是以虹桥商务

区为起点延伸北向拓展带和南向拓展带,覆盖沪苏浙。

“一核”如何发挥作用?上海市副市长、虹桥商务区管委会主任宗明说,根据规划,未来虹桥商务区将成为虹桥国际开放枢纽的产业发展之“核”、国际贸易之“核”、要素配置之“核”、高端商务之“核”以及人才荟萃之“核”,进一步承接并放大进博会溢出效应,全力打造开放共享的国际贸易中心新平台,发起成立长三角数字贸易促进中心,打造成为长三角进口商品的订单中心,同时推动高端服务功能长三角

共享。

“只有核的功能提升了,对南北拓展的辐射带动效应才能充分体现。”虹桥商务区管委会党组书记、常务副主任鲍炳章介绍,商务区将加强与南北拓展带的衔接联动,释放对内开放红利,完善长三角企业海外人才互通机制,依托高端商务设施为长三角地区企业、商会协会等设立功能性机构创造条件,鼓励长三角地区各类品牌展会和贸易投资促进活动加强协调和联动。商务区同时还将推出“长三角特色服务”清单,在

知识产权保护、国际贸易法律援助、国际商事仲裁等一系列特色事项领域,为长三角城市群企业和各类市场主体对接全球经济提供便捷可靠的服务支持。

上海市发展改革委副主任王华杰介绍,《虹桥国际开放枢纽建设总体方案》出台半年来,29项高含金量政策措施已经落地23项,落地率约80%。下一步,将在持续提高政策落地率的基础上,进一步提升政策获得感和实效性,把政策红利更好地转化为发展动力和区域活力。

新华社武汉9月7日电(记者李思远、李伟)据水利部长江水利委员会消息,7日1时,丹江口水库水位涨至167.01米,突破2017年10月29日的历史最高水位167.0米。

实时水情显示,到7日8时,丹江口水库入库流量16300立方米每秒、出库流量10000立方米每秒,库水位继续上涨至167.18米,超过163.5米的汛限水位3.68米。

今年8月下旬以来,汉江发生秋汛,丹江口水库连续发生4次入库洪峰流量超过14000立方米每秒的洪水过程,其中8月30日入库洪峰流量达到23400立方米每秒,为2012年丹江口大坝加高以来最大入库流量。

在水利部的指导下,长江委联合调度丹江口、安康、石泉、潘口、黄龙滩等干支流控制性水库拦洪削峰错峰,同时加大南水北调中线一期工程供水流量。

当前,汉江中下游皇庄以下河段水位仍在警戒水位以上,上游水库群仍在继续拦蓄洪水减轻中下游防洪压力,丹江口水库水位仍将逐步上涨。

长江委表示,将继续密切关注汛情发展,统筹考虑上下游防洪形势,适时调整调度方案,全力保障防洪安全和供水安全。

此前,鉴于汉江严峻复杂的防洪形势,根据《长江流域水旱灾害防御预案(试行)》,长江委已于2日14时起将水旱灾害防御Ⅳ级应急响应提升至Ⅲ级。

初步统计,8月下旬以来汉江上游干支流控制性水库群拦蓄洪水总量约70亿立方米,其中丹江口水库拦蓄洪水46亿立方米,最大削峰率达67%,有效降低汉江中下游干流河道水位1.5米至3.5米,避免了皇庄以下河段水位超保证水位和杜家台蓄滞区分蓄洪运用,极大减轻了汉江中下游防洪压力。

# 丹江口水库水位突破历史最高

长江委科学调度确保防洪供水安全



民警向岱山实验学校的学生们讲解道路交通安全知识。新学期,浙江省舟山市岱山县公安局交警大队加强道路安全执法和安全教育,确保学生上学放学路上平安。

新华社发(邹训永摄)

## 甘肃:195亿元治理祁连山生态见实效

新华社兰州9月7日电(记者王博)甘肃省多渠道筹措资金,2017年以来,落实祁连山地区中央和省级各类生态保护资金195亿元,支持祁连山生态环境治理。目前,祁连山生态环境问题整改任务按期完成。

甘肃省肃南裕固族自治县白泉门矿区大湾段,隆畅河岸3万株云杉引人瞩目。二十世纪八九十年代,这里采金、挖沙猖獗,造成地表水断流,地质灾害隐患大。自2017年祁连山生态环境问题整改整治以来,该区段被纳入祁连山生态保护修复工程治理范畴,如今已完成治理修复任务,进入后期管护阶

段。该县自然资源局山水林田湖草项目办公室主任罗英文说,完成治理后,隆畅河来水量也增加了。

2017年以来,祁连山生态环境治理投入持续加大,项目、资金密集支持。甘肃省落实祁连山地区中央和省级各类生态保护资金195亿元,祁连山沿线地区不仅完成了生态“应急修复”,还偿还了多年累积的历史欠账。其中,祁连山生态保护与建设综合治理规划累计下达投资38.56亿元,全面实施林地保护、草地保护、湿地保护、水土保持、冰川保护、生态保护支撑和科技支

撑等7大类建设任务。甘肃省统筹开展山水林田湖草生态保护修复试点工作,张掖、武威两市规划实施的林草植被恢复、矿山环境治理、防风固沙造林、水环境保护治理等项目完成投资76.4亿元,建设任务全部完成。

截至目前,祁连山生态环境问题整改任务按期完成。甘肃省祁连山水源涵养林业研究院的监测研究结果显示,祁连山生态环境问题整改后,有效控制了人为活动对甘肃祁连山国家级自然保护区的影响扰动,破坏区域修复效果明显,保护区植被生长状况得到改善。

## 广州:疫情密接次密接者全部集中隔离或健康管理

新华社广州9月7日电(记者马晓澄、邓瑞璇)广州市卫生健康委副主任陈斌7日在疫情防控新闻发布会上通报,9月6日0至24时,广州无新增本土新冠肺炎病例报告。本次疫情广州累计报告2例本土无症状感染者,与此前入境阳性病例属同一传播链。

陈斌介绍,这2例本土无症状感染者,均在广州医科大学附属市八医院集中隔离医学观察,目前情况稳定。2例无症状感染者均在主动排查中发现,均在潜伏期内发现。经省市区三级疾控人员的流行病学调查,这2例无症状感染者与此前入境阳性病例杨某(入境后在东海大厦隔离)的新冠病毒核酸序列高度同源,3名感染者属同一传播链。

截至7日11时,广州初步甄别在穗密接者102人,已全部落实集中隔离措施;已排查到在穗次密接者853人,全部落实健康管理措施,所有密接和次密接人员核酸检测结果均为阴性。

陈斌介绍,当前,广州已对本次疫情涉及的98个重点场所全部实施终末消毒,指定专人负责,实行清单管理。对涉及的人员逐个摸底造册,实施全覆盖核酸检测。

截至7日11时,广州市越秀区、白云区、海珠区、天河区部分街道开展全员核酸筛查,同时其他相关区开展重点人群核酸排查。本次疫情累计核酸采样逾63.7万人次,已出结果均为阴性。

## 北京市政协原副主席李伟受贿案在天津一审开庭

新华社天津9月7日电 9月7日,天津市第二中级人民法院一审公开开庭审理了中共政协北京市第十三届委员会原党组成员、政协北京市第十三届委员会原副主席李伟受贿一案,天津市人民检察院第二分院派员出庭支持公诉,被告人李伟及其辩护人到庭参加诉讼。

天津市人民检察院第二分院指控:2001年7月至2019年10月,被告人李伟利用担任北京市人民政府办公厅党组成员、副主任、北京市人民政府副秘书长、办公厅党组副书记、常务副主任、中共北京市委副秘书长、市委政法委员会常务副书记、北京市人民政府党组成员、秘书长、办公厅党组书记、主任、中共政协北京市第十三届委员会党组成员、政协北京市第十三届委员会副主席等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在房地产开发、煤炭购销等事项上提供帮助,非法收受他人给予的财物共计折合人民币3296.3481万元。提请以受贿罪追究被告人李伟的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人李伟及其辩护人进行了质证,控辩双方充分发表了辩论意见,李伟进行了最后陈述,当庭表示认罪悔罪。最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众20余人旁听了庭审。

## 杭州:为千岛湖“量身定制”地方法规

新华社杭州9月7日电(记者岳德亮)记者从杭州市人大常委会7日召开的《杭州市淳安特别生态功能区条例》新闻发布会上获悉,为保护长三角最大人工淡水湖千岛湖“量身定制”的这部地方性法规,将于2022年1月1日起正式施行。

千岛湖是长三角最大的人工淡水湖,位于渐皖交界处的新安江段,是钱塘江乃至整个杭

州水系的重要源头。近年来,千岛湖出境断面水质持续保持I类标准。2019年9月,浙江省政府正式批复同意设立淳安特别生态功能区,范围覆盖包括千岛湖在内的全县域。

条例分总则、规划与管控、生态保护、绿色发展、民生保障、支持与监督和附则七章,共42条。条例明确要求,生态环境状况指数稳定在优,保持千岛湖总体水质稳定,并

逐步提高。条例特别支持淳安特别生态功能区建立健全生态产品价值实现机制,支持探索拓展政府主导、企业和社会各界参与、市场化运作、可持续的生态产品价值实现路径,既要保护好千岛湖一湖秀水,又要保障好淳安40多万老百姓的民生福祉促进共同富裕。据了解,目前杭州市已成立了杭州黄山合作跨新安江流域生态环境保护专家委员会。

## 新疆棉纺从业者:所谓“强迫劳动”是反华势力的谎言

新华社乌鲁木齐9月7日电(记者于涛)新疆维吾尔自治区7日在乌鲁木齐市举办棉花种植、纺织行业驳斥“强迫劳动”专场新闻发布会,会上新疆棉农、拾花工、棉纺行业代表、服装设计师讲述棉花种植、纺织行业依法经营、充分保护劳动者合法权益的真实故事,驳斥美西方反华势力凭空捏造的新疆棉纺业存在“强迫劳动”的谎言。

自治区服装(服饰)行业协会秘书长黄星在会上表示,近期,部分美西方服装品牌企业和国际机构基于谎言和虚假信息在其商业活动中排除新疆棉花及其制品的行为,引发中国社会、纺织服装业界和消费者的极大愤慨。在新疆,从事棉纺行业的适龄劳动者可以根据企业招录的岗位信息、工作环境、薪酬福利待遇等情况自主选择用工单位和岗位,企业根据岗位需求进行招录,实现

完全自主的“双向选择”。

同时,新疆服装企业依据《中华人民共和国劳动合同法》等相关法律法规,与员工在平等自愿的前提下签订劳动合同;按照《国务院关于职工工作时间的规定》等相关规定确定的工时制度开展生产劳动。在薪资分配中,均实行“多劳多得、按劳分配”的公平分配原则,企业根据员工生产任务完成情况,支付相对应的薪酬待遇并按时足额缴纳“五险”。另外,通过企业内部技能培训,提升了职工的发展空间,职工收入水平逐步提高,基本实现了“一人就业、全家脱贫”。

阿克苏地区华孚色纺有限公司工人左然木·吐逊说,2014年7月从当地一家技术学院毕业后,通过朋友介绍应聘到该企业工作,“入职后,公司和我签订了劳动合同,还为我们缴纳了社保”。

左然木·吐逊介绍,员工们每天工作8

个小时,每周休息一天半。公司给员工免费提供宿舍,不用交水电费。为夫妻工提供周转房,房内有家具和独立卫生间,不交房租。公司食堂每天中午提供可口的饭菜。

随着工资从最初的3500元涨到现在的4500元,左然木·吐逊的日子越过越好。她说:“我在网上看到美西方反华势力抹黑新疆存在‘强迫劳动’,我感到强烈愤慨!我现在工作很好、生活很好,靠自己的双手创造幸福生活,难道这样是‘强迫劳动’吗?”

来自克孜勒苏柯尔克孜自治州阿克陶县的农民买提·卡马力在会上说,他和妻子为了多挣些钱,改善家里的生活条件,每年9月份地里的庄稼收完后,就约着村里的乡亲们一起去周边的县市摘棉花。

外出当拾花工挣得工费是他们一年中

很大的一笔收入。“一个棉花采摘季不到两个月,我和妻子能挣2万块钱,这比在家种地挣得多。”他说。

买提·卡马力说:“我们通过自己的劳动获得报酬,改善生活条件,这怎么能说是‘强迫劳动’呢?我们在自己的土地上,通过双手辛勤劳动,增加收入摆脱贫困,过上好日子,这还用得着谁来强迫吗?”

此外,参会的棉纺企业负责人、服装设计师、纺织工人也纷纷表示,多年来,新疆棉纺行业发展势头良好,企业提供了大量就业岗位,积极帮助各族群众就业,充分保障了员工的合法权益。新疆棉纺行业不存在所谓的“强迫劳动”,无论美西方反华势力如何抹黑和污蔑,都无法阻挡新疆棉纺行业健康发展的步伐,也改变不了新疆各族人民团结友爱、互帮互助、共同进步的大好形势。